
Protokoll
 
Zur Ortsbeiratssitzung mit Mitgliedern Frank Drescher 

Dieter Erber Der Arbeitsgruppe Reinhold Pausch
 
Reiner Schmidt (fehlt entschuldigt)
 "Unser Dorf hat Zukunft". 
Paul-Heinz Schmidt (fehlt entschuldigt) 
Albert Betel 
Brunhilde Botel 
Ursula Drescher 
Horst Erdel am Mittwoch, den 23.07.2008, 19.30 Uhr 
JOrgen Rauch im Vereinsheim des SSV Hatzbach 

Beginn: 
Ende: 

19.45 Uhr 
22.15 Uhr 

Knut ROhl 
Elfriede Schmidt 
GOnter Schmidt 
JOrgen Schmidt 
Reinhold Schmidt 
Bernd Schuchardt 
Frau Waldhoter (OP) 

TOP: 
1.	 Eroffnunq und BegrOBung 

Frank Drescher eroffnete die Sitzung und beqrulste aile Anwesenden recht herzlich. 
Besonders begrOBte er die Mitglieder der Arbeitsgruppe "Unser Dorf hat Zukunft" und Frau 
WaldhOter von der Oberhessischen Presse. 

Die Einladung erfolgte Form- und Fristgerecht, gegen die Tagesordnung bestehen keine 
Einwande. 

2.	 Genehmigung der Niederschrift Ortsbeiratssitzung mit 
Arbeitsgruppe "Unser Dorf hat Zukunft" vom 02. Juli 2008 
Gegen die Niederschrift der Ortsbeiratssitzung vom 02.07.2008 gab es von Seiten der 
anwesenden Ortsbeiratsmitglieder keine Einwande. 

3.	 Feststellen der Beschlussfahiqkeit 
Frank Drescher stellte die Beschlussfahiqkeit des Ortsbeirates und der Arbeitsgruppe fest. 

4. 33. Hessischer Wetlbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 
hier: Vorbereitung des Besuchs der Bewertungskommission 

Projekte die bis zum Besuch der Bewertungskommission noch umgesetzt 
werden sollen: 

Hinweisschilder:	 Die von Horst Erdel erarbeiteten Unterlagen wurden Herro Gnau Ubergeben. 
Herr Gnau hat das Projekt mit Herrn Bgm. Vollmer besprochen und der Fa. 
Knobel aus Stadtallendorfden Auftrag erteilt. Wie von Ortsbeirat und 
Arbeitsgruppe gewilnscht, werden die Schilder in dunkelblau (RAL 065) 
angefertigt. Nach Aussage von Herrn Gnau benotigt die Fa. Knobel fur die 
Herstellung ca. 14 Tage (Fertigstellung ca. 2. Augustwoche). 
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Dorfnamenschilder: 

Krautergarten: 

Alter Friedhof: 

BegriiBungsschilder: 

Stellwande fUr BGD: 

Dieter Erber teilte hierzu mit, <las die Fa. Ton und Topfe aus Josbach bis
 
Ende Juli, Anfang August die Muster fUr die Dorfnamenschilder angefertigt
 
hat.
 

Dieses Projekt wurde bereits vom Arbeitskreis Griingestaltung

Griinentwicklung unter Einbeziehung weiterer BOrger umgesetzt.
 
Die Anlage sieht sehr ansprechend und gelungen aus.
 
Da die Fa. Bierwirth die benotigten Pflanzen nicht liefem konnte, wurden
 
Diese von der Fa. Lintner aus Rauschenberg-Schwabendorfbezogen.
 
Weiterhin stand Herr Lintner den Mitgliedem des Arbeitskreises mit Rat und
 
Tat zur Seite.
 
Die Mitglieder des Arbeitskreises mochten geme, dass eine kleine Tafel
 
angebracht wird.
 
Diesem Vorschlag wurde einstimmig zugestimmt. Es wurde beschlossen,
 
dass eine kleine Holztafel an einem groberen Stein angebracht wird.
 

ProjektSinnespfad
 
Yom Baubetriebshof wurden die Sturmschaden auf dem Gelande beseitigt.
 
Weiterhin wurden die Erdarbeiten nach Vorgabe der Mitglieder des
 
Arbeitskreis Griingestaltung-Griinentwieklung durchgefUhrt und eine
 
Wagenladung Basaltpflaster fur die Urnrandung geliefert.
 
Die Pflasterarbeiten, die in Eigenleistung durchgefUhrt werden sollen, konnen
 
nun in kurze beginnen.
 

Gedenktafel zur Erinnerung an den ehem. Friedhof
 
Fa. Pfeifer Kunstguss in Stadtallendorfkonnte eine solche Gedenktafel aus
 
Bronze herstellen.
 
Folgende Widmung wurde beschlossen:
 

Begrabnisstatte Hatzbach
 
von ca. 1800 - 1967
 
entwidmet im Jahre 2004
 

Die Schriftart sollte geschwungen sein. 

GewUnschte Holzlasur sowie Bretter zurn Ausbessem der Schilder
 
wurde tiber den Baubetriebshofbeschafft. Die anfallenden Arbeiten,
 
werden in Knrze vom Arbeitskreis Baugestaltung-Bauentwicklung
 
durchgefUhrt.
 

Die Stellwande aus der Stadthalle konnen nieht ausgeliehen werden.
 
Es stehen aber ca. 8-10 Stellwande zur Verfugung die beim
 
Baubetriebshof untergebracht sind. Diese werden bei
 
Frau Anette Schneider FB I reserviert.
 
Weiterhin wird Torben Knoch versuchen beim Fachbereich Landl.
 
Raum weitere Stellwande zu besorgen,
 

Bus der Stadtjugendpflege: Stadtjugendpfleger Walter Mangel stellt den Bus der 
Stadtjugendpflege ftlr den Zeitraum der Bereisung durch die 
Bewertungskommission voraussichtlich mit Fahrer zur Verfugung. 

Termlnanderung: Lohra fragt an, ob Hatzbach den Bereisungstermin tauschen 
konnten? Neuer Termin ware Do. 28.08.08 urn 10.00 Uhr. 
Der Terminanderung wurde einstimmig zugestimmt. 
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Zeitermittlung:	 Urn die Dauer des geplanten Dorfrundganges zu ermitteln, wurde 
Peter Weber mit seiner Pony-Kutsche beauftragt, die Wegstrecke 
abzufahren und die benotigte Zeit zu ermitteln. 

Generalprobe:	 Die Generalprobe wurde auf Mi. den 20.08.08 urn 18.30 Uhr im 
BGH festgelegt. 

Vorbereitung im BGH:	 Die Stellwande sollten moglichst ab dem 15.08.08 den 
Arbeitskreisen zur Verfugung stehen. 

Broscbiire fUr Bewertungs
kommission: Nach Auskunft von Horst Erdel, ist die Broschure im Grobentwurf 

fertiggestellt. 

5. Bericht des Ortsvorstehers 

Birken in der Birkenallee 
OV Drescher verlas das Schreiben der Stadtverwaltung vom 15.07.2008 bezuglich der Standfestigkeit 
einzelner Birken. 

In der WildbachstraBe und der StraBe"Am Zollstock" wurden Ausbesserungsarbeiten durchgefiihrt. 

6. Verschiedenes 

Um den Besuch der Bewertungskommission besser planen zu konnen, wurde vorgeschlagen 
bei einem anderen Teilnehmerort sich den Ablauf einmal anzusehen. 
Am 14.08.08 ist ein Termin der Bewertungskommission in Simtshausen. OV Drescher wird 
sich mit dem dortigen Ortsvorsteher in Verbindung setzen und eine Gruppe aus Hatzbach 
anmelden. 

Termin nachste Sitzung ist der 06.08.2008, 20.00 Uhr 

Stadtallendorf-Hatzbach 
den 05.08.08 

Frank Drescher Reinhold Pausch Dieter Erber 
Ortsvorsteher Schriftfuhrer stv. Ortsvorsteher 
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